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1. UVOD

Ocena ogroženosti je izdelana na podlagi Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami 
(Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo in 97/10), Zakona o železniškem prometu 
(uradno prečiščeno besedilo) (ZZeIP-UPB6) (Uradni list RA, št. 11/2011), Navodila o pripravi ocen 
ogroženosti (Uradni list RS, št. 24/12), Uredbe o vsebini in izdelavi načrtov zaščite in reševanja 
(uradni list RS, št. 24/12 in 78/16) in drugimi izvedbenimi predpisi s področja železniškega prometa.

Ocena ogroženosti ob železniški nesreči v Notranjski regiji (verzija 2.0), je izdelala Izpostava Uprave 
Republike Slovenije za zaščito in reševanje (URSZR) in jo uskladila z Oceno ogroženosti ob 
železniški nesreči v Republiki Sloveniji, št. 8420-6/2018-5, z dne 25.9.2018 in ob upoštevanju 
obstoječega Regijskega načrta zaščite in reševanja ob železniški nesreči, št. 842-6/2007-18, z dne 
10.8.2007 in ažuriran novembra 2014. Poudarek je na določitvi kriterijev za razvrščanje občin v 
Notranjski regiji v razrede ogroženosti.

Oceni ogroženosti je priložena Ocena ogroženosti Slovenskih železnic, ki je kot upravljavec 
železniške infrastrukture v skladu z 2. členom Navodila o pripravi ocen ogroženosti (Uradni list RS, št. 
39/95) v povezavi z 38. in 44. členom Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni 
list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo in 97/10), dolžan izdelati oceno ogroženosti.

Kriteriji za razvrščanje občin in regij glede ogroženosti ob železniški nesreči v Republiki Sloveniji so 
določeni na podlagi podatkov Slovenskih železnic.

Ocena ogroženosti ob železniški nesreči v notranjski regiji je usklajena z Oceno ogroženosti ob 
železniški nesreči v Republiki Sloveniji št. 8420-6/2018-5, z dne 25.9.2018.
Oceno ogroženosti ob železniški nesreči v Republiki Sloveniji pa je usklajena z Ministrstvom za 
infrastrukturo in prostor, Slovenskimi železnicami, Združenjem občin Slovenije, Združenjem mestnih 
občin Slovenije, Skupnostjo občin Slovenije, Izpostavami URSZR.
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2. ŽELEZNIŠKA INFRASTRUKTURA

2.1 Splošno o železniškem prometu

V letih od 2013 do 2016 je na slovenskih železnicah vozilo dnevno (24 ur) povprečno 224 
potniških in 433 tovornih vlakov (Vir: Slovenske železnice, 2017).

Slika 1: Število potniških in tovornih vlakov na dan (po progovnih odsekih), vir: Povzetek letnega poročila 2012, 
Slovenske železnice, spletna stran http://www.slo-zeleznice.si/podjetje/zamedije/letnaporocila, citirano 6.12.2013

Prevoz potnikov
V letu 2013 je bilo po slovenskih železnicah na območju notranjske regije prepeljanih okoli 1.390.000 
potnikov ali povprečno 3.808 potnikov.

Leta 2016 je bilo povprečno v enem vlaku 83 potnikov, zasedenost sedežev je bila približno 33,32%.

Območje notranjske regije je v letu 2013 prevozilo preko 16.880 potniških vlakov ali povprečno 46 
potniških vlakov na dan.

ODSEK VRSTA PROGE ŠT. POTNIŠKIH 
VLAKOV

ŠT. TOVORNIH 
VLAKOV

SKUPAJ 
VLAKOV

Planina – Pivka dvotirna 33 69 102
Pivka – Divača dvotirna 30 66 96
Pivka – Ilirska 
Bistrica

dvotirna 14 9 23

Sežana – Štanjel dvotirna 8 11 19
Divača – Prešnica dvotirna 10 52 62
Divača - Sežana dvotirna 30 27 57

Tabela 1:  Prikaz potnikov in potniških km po postajah

Prevoz blaga

http://www.slo-zeleznice.si/podjetje/zamedije/letnaporocila
http://www.slo-zeleznice.si/podjetje/zamedije/letnaporocila


OCENA OGROŽENOSTI OB ŽELEZNIŠKI NESREČI V NOTRANJSKI REGIJI

Ministrstvo za obrambo, 
Izpostava Uprave RS za zaščito in reševanje Postojna                                                                                                           februar  2020

5

V letu 2018 je bilo v RS prepeljanega okoli 20.462.700 ton blaga. Opravljenih je bilo okoli 4.966 
milijonov neto tonskih kilometrov. Zaradi prevozov v luškem tranzitu znaša delež mednarodnega 
prometa na slovenskih železnicah 90 % in skoraj ves ta promet poteka po območju notranjske.

Nevarne snovi
Leta 2013 je bilo na odsekih prog v Notranjski regiji (Planina-Sežana, Divača-Prešnica, Sežana – 
Štanjel in Pivka – Ilirska Bistrica) prepeljanih 1.421.547 ton nevarnega blaga, ki jih predpisuje 
pravilnik o mednarodnem železniškem prevozu nevarnih snovi (RID).

Na odseku proge Pivka – Ilirska Bistrica je bilo za 10 krat več prepeljanega nevarnega blaga kot 
na ostalih odsekih prog v  notranjski regiji.

Tovorne postaje, ki so odprte za sprejem in odpravo nevarnega blaga na odsekih prog Planina – 
Sežana, Divača – Prešnica, Sežana – Štanjel in Pivka – Ilirska Bistrica na območju Notranjske regije 
so:
 tovorna postaja Sežana,
 tovorna postaja Prestranek in
 tovorna postaja Ilirska Bistrica.

Ob železniški nesreči pri prevozu nevarnih snovi je prevoznik tisti, ki mora zavarovati, pobrati ali 
odstraniti oziroma dati nevarno snov na za to določen prostor ali na drug način poskrbeti, da ni več 
nevarnosti. Če prevoznik tega ne more izvesti, mora poklicati organizacijo, ki je pooblaščena za 
reševanje nesreč z nevarnimi snovmi, da to stori na njegove stroške.

Največji delež, 88,4 % prevoženih nevarnih snovi, predstavljajo vnetljive tekočine. Posebno nevarnost 
predstavljajo naftni derivati, ki v tekočem stanju lahko ob razlitju prodirajo globoko v zemljišče in tako 
onesnažujejo ali celo uničujejo zaloge pitne vode (odvisno od geološke strukture tal, njihove 
propustnosti, zalog podtalnice).

V letu 2013 je bilo na odseku Planina – Sežana prepeljano 10.060.352 ton blaga; na odseku Divača – 
Prešnica 7.374.736 ton; na odseku Sežana – Štanjel 1.698.506 ton in na odseku Pivka – Ilirska 
Bistrica 674.797 ton blaga.

Znano je že, da liter naftnega derivata (npr. bencina) lahko onesnaži 1000 m³ vode. Na vodni gladini 
se ustvari tenak film, ki slabo prepušča kisik in onemogoča njegovo raztapljanje v vodi. S tem je 
onemogočeno vsakršno življenje v vodi, kakor tudi potek biološkega ciklusa.
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2.2 Železniško omrežje

Slika 2: Železniško omrežje  (Vir: Letno poročilo Holding SŽ)

Skupna dolžina železniških prog v Sloveniji je 1207,701 km (Uredba o kategorizaciji prog – Uradni list 
RS št. 4/2009, 62/2011, 66/2012). Imamo enotirne in dvotirne železniške proge. Železniške proge se 
uporabljajo za prevoz potnikov, večina za prevoz tovora, po več progah pa se prevažajo tudi nevarne 
snovi. Seznam odsekov železniških prog in občin na območju Izpostave URSZR Postojna, preko 
katerih se po železniških progah prevažajo nevarne snovi, je prikazan v tabeli 3.

Poleg Slovenskih železnic po železniških progah v Sloveniji vozijo tudi trije drugi prevozniki: RCA - 
Rail Cargo Austria AG, Wien Adria transport d.o.o., Luka Koper, d.d., pristaniški in logistični sistem.
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Odsek Naziv_odseka Proga Občine, preko katerih potekajo proge, po katerih se 
prevažajo tudi nevarne snovi

1. Borovnica - Postojna 50 Borovnica, Vrhnika, Logatec, Cerknica, Postojna

2. Postojna - Pivka 50 Postojna, Pivka

3. Pivka - Divača 50 Pivka, Divača

4. Divača - Cepišče 
Prešnica 60 Divača, Sežana, Hrpelje-Kozina

5. Divača - Sežana 50 Divača, Sežana

6. Cepišče Prešnica - 
Rakitovec meja 61 Hrpelje-Kozina, Koper

7. Cepišče Prešnica - 
Koper 62 Hrpelje-Kozina, Koper

8. Cepišče Kreplje - 
Sežana 70 Sežana

9. Prvačina - Cepišče 
Kreplje 70 Gorica, Komen, Sežana

10. Sežana - Sežana 
meja 50 Sežana

11. Pivka - Ilirska 
Bistrica - d.m. 64 Pivka, Ilirska Bistrica

12. LOK DIVAČA - 
RODIK 60 Divača

13. Lok Divača 51 Divača

Tabela 2: Seznam odsekov železniških prog in občin, preko katerih se po železniških progah 
prevažajo nevarne snovi (Vir: Slovenske železnice, 2013)

Na območju Izpostave URSZR Postojna je:
 enotirnih prog (vlaki vozijo v eno smer) v skupni dolžini 48,3 km,
 dvotirnih prog (vlaki vozijo v obe smeri) v dolžini 64,5 km ter se
povprečno prepelje preko 1,4 milijona ton nevarnih snovi.

Glede na obseg prometa, gospodarski pomen in povezovalno vlogo železniškega prometa v 
Notranjski regiji, se proge delijo na glavne in regionalne.
 
Glavne proge na območju Notranjske regije so:
- E 65 (Rosenbach) – Jesenice – Ljubljana – Pivka (Rijeka) in sicer Planina – Pivka,
- E 69 (Čakovec) – Središče – Pragersko – Zidani Most – Ljubljana – Divača – Koper  in sicer Planina 
– Pivka – Divača,
- E 70 (Villa Opicina) – Sežana – Ljubljana- Zidani Most – Dobova (Savski Marof) in sicer Sežana – 
Divača – Pivka – Planina

Regionalne proge na območju notranjske regije so:
- Sežana – Kreplje – Štanjel in
- Prešnica – Podgorje. 

Skupna  dolžina prog v notranjski regiji  je 112,8 km.
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Slika 3: Glavne in regionalne proge v Notranjski regiji 
(Vir: Javna agencija za železniški promet RS)

Predori 
V notranjski regiji imamo šest predorov. Trije predori presegajo dolžino 500m in sicer Žebeljski in 
Košanski predor ter tunel pod Štanjelom. Žebeljski predor meri v dolžino 536,30m in se nahaja na 
železniški progi Divača – Gornje ležeče. Košanski predor meri v dolžino 540,50m in se nahaja na 
železniški progi Gornje ležeče – Pivka. Tunel pod Štanjelom meri v dolžino 532,60m in se nahaja na 
progi med Sežano in Novo Gorico.

Narejenih načrtov za primer nesreče v predorih katerih dolžina presega 500m Slovenske železnice 
niso pripravile. Zaenkrat se uporablja načrt v primeru reševanja v predoru Karavanke in sporazum, ki 
so ga Slovenske železnice podpisale s sosednjo državo Avstrijo in služi za reševanje v predoru 
Bohinjska Bela.

2.3 Varnost prevozov v železniškem prometu

Čeprav je nevarnost v železniškem prometu velika se železniške nesreče zgodijo sorazmerno redko, 
so posledice glede na to, da je v povprečju na vsakem potniškem vlaku 83 potnikov, da tehta tovorni 
vlak 950,1 ton in da so lahko ob nesreči pri prevozu nevarnih snovi te nenadzorovano uhajajo v 
okolje, katastrofalne (Vir: Slovenske železnice, 2017).

Večji izredni dogodek na območju notranjske regije v zadnjih 30 letih (Vir: Slovenske železnice, 
2013):
Leta 1984 je na železniški postaji v Divači tovorni vlak naletel na stoječi potniški vlak. V nesreči je 31 
ljudi izgubilo življenje, 33 pa je bilo lažje in težje ranjenih.
Junija leta 2019 je v predoru pri Hrastovljah prišlo do nesreče oz. razlitja cca 10 000L kerozina. 
Nesreča se je zgodila na železniški progi Koper – Ljubljana v bližini območja Notranjske regije. 
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2.4 Možni vzroki železniške nesreče

Možni vzroki železniške nesreče
 tehnični in drugi vzroki v sistemu železniške infrastrukture (stanje proge, okvare vozil, 

okvare na signalizaciji, človeški dejavnik in drugi).
Največji delež odgovornosti za izredne dogodke še vedno odpade na človeški faktor. Po statističnih 
podatkih o izrednih dogodkih na železnici je od skupnih nesreč prisoten človeški faktor in sicer do 
90,8%. Tehnična sredstva vplivajo na nastanek železniške nesreče od 7,1/% do 9,6%. Naravni 
povzročitelji pa vplivajo na nastanek tovrstne nesreče le 3,4%.

 naravne in druge nesreče (potres, zemeljski plazovi, požari v naravi, človeški dejavnik in 
drugi).

Pretežni del slovenskega železniškega omrežja, ki poteka po notranjski regiji, leži na potresno 
ogroženem območju. Po seizmološki karti Slovenije s 500 letno povratno periodo potresov je 65 % 
verjetnost (po Ribariču), da bo prišlo do potresa 8. ali 9. stopnje po MSK lestvici. Potres lahko 
povzroči tudi hujšo  železniško nesrečo na regionalni progi Pivka-Ilirska Bistrica. 

Na posameznih izpostavljenih pobočjih obstaja nevarnost sprožitve labilni zemeljski in snežnih plazov 
v oddaljenosti 30 m od železniške proge, ki še dodatno ogrožajo varnost železniškega prometa.

Požari v naravnem okolju – predvsem v sušnem obdobju, požari na vlečnih vozilih, vagonih, 
telekomunikacijskih in energetskih napravah, železniških in drugih objektih ter napravah, kar bi lahko 
povzročilo nesrečo na železnici.

 teroristični napad
Za preprečevanje terorizma in drugih oblik ogrožanj varnosti v železniškem prometu ima pooblaščeni 
upravljavec železniške infrastrukture izdelano navodilo o varovanju potnikov, osebja in premoženja na 
železniškem območju in v vlakih (Navodilo 931), ki  predpisuje omejitve dostopa, ukrepe ob grožnjah, 
sumljivih najdbah, ob eksploziji na postajnem območju ali vlaku in postopke za pregled proge in 
odpravljanje posledic terorističnih dejanj. 

2.5 Klasifikacija železniških nesreč

Železniške nesreče ločimo glede na:
 vrsto vlaka:
nesreče potniškega vlaka,
nesreče tovornega vlaka;
 kraj nesreče:
na težko dostopnem terenu,
iztirjenje v vodo,
na železniški postaji in postajališčih;
 posledice nesreče:
žrtve,
vpliv na okolje;
 druge značilnosti.
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Posebno nevarnost v tovornem prometu  predstavlja prevoz nevarnega blaga, zlasti ko zaradi 
posledic nesreče pride do nenadzorovanega uhajanja teh snovi v okolje.

RAZRED 
RID

VRSTA NEVARNIH SNOVI V tonah %

1 Eksplozivne snovi in predmeti 2335 0,18
2 Plini 197774 11
3 Vnetljive tekočine 1433246 79

4.1 Vnetljive trdne snovi 25572 1
4.2 Samo vnetljive snovi 613 0,1
4.3 Snovi, ki pri stiku z vodo tvorijo vnetljive pline 15411 1
5.1 Vnetljive snovi, oksidacije 18697 1
5.2 Organski peroksidi 10 0,1
6.1 Strupi 9025 0,6
8 Jedke snovi 102735 5

9 Različne nevarne snovi in predmeti 18879 1
Tabela 3: Delež nevarnih snovi

Največji delež, 88,4 % prevoženih nevarnih snovi, predstavljajo vnetljive tekočine. Posebno nevarnost 
predstavljajo naftni derivati, ki v tekočem stanju lahko ob razlitju prodirajo globoko v zemljišče in tako 
onesnažujejo ali celo uničujejo zaloge pitne vode (odvisno od geološke strukture tal, njihove 
propustnosti, zalog podtalnice).

Znano je, da  liter naftnega derivata (npr. bencina) lahko onesnaži 1000 m3 vode. Na vodni gladini se 
ustvari tenak film, ki slabo prepušča kisik in onemogoča njegovo raztapljanje v vodi. S tam je 
onemogočeno vsakršno življenje v vodi, kakor tudi potek biološkega ciklusa. 

Potek železniške nesreče je podoben kot v cestnem prometu. Dva vlaka se zaletita čelno ali se eden 
zaleti v drugega ali vlak iztiri. V vseh primerih lahko pride do poškodb lokomotive in enega ali več 
vagonov in tudi do prevrnitve posameznih voz. Vendar je število mrtvih in ranjenih ob trčenju potniških 
oziroma potniškega in tovornega vlaka večje, kot v nesreči v cestnem prometu. Tudi posledice ob 
nesreči pri prevozu nevarnega blaga so lahko hujše, predvsem zaradi večjih količin prepeljanega 
tovora kot v cestnem prometu. 

Dodatne težave pri izvajanju zaščite in reševanja se pojavijo, ko pride do železniške nesreče na težko 
dostopnem terenu ali pri iztirjenju vlaka v vodo in je potrebno premagovati tudi orografske ali vodne 
ovire.
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Železniška nesreča in njen vpliv:
 V predoru

Pri železniški nesreči je poleg velike smrtnosti udeležencev tudi veliko število večjih poškodb, v 
predorih je možna zadušitev. Dostop do poškodovancev pod poškodovanimi vagoni je otežen. Za 
reševanje ponesrečenih v železniški nesreči nujno potrebujemo ustrezne tehnične pripomočke.

 Panika
Na učinek nesreče prav tako vpliva zbranost ljudi ob nesreči. Panika ljudi lahko stanje po nesreči še 
poslabša, saj ni vseeno, kje se je nesreče pripetila. Na veliko paniko med ponesrečenci vplivajo 
različne razmere: 

- ali se je nesreča zgodila ponoči,
- ali se je nesreča zgodila v predoru in 
- ali je prisoten požar (ljudje skačejo iz vlaka).

Takrat so posledice nesreče bolj tragične.

 Dostopnost terena
Dodatne težave pri izvajanju zaščite in reševanja se pojavijo, ko pride do železniške nesreče na težko 
dostopnem terenu na odsekih prog Planina – Sežana, Pivka Ilirska Bistrica in Sežana – Branik).

Najbolj pogosti vzroki za železniško nesrečo so: 
- trčenja vlakovnih kompozicij na odprtem tiru, železniški postaji in postajališču,
- poškodba infrastrukture,
- zemeljski plazovi in
- slabe vremenske razmere kot je snežni metež ali žled.

Značilnosti železniške nesreče:
- običajno se zgodi brez opozorila, nepričakovano,
- lahko je veliko mrtvih in ranjenih,
- pritegne pozornost medijev,
- povzroča psihološke težave tako pri preživelih, kot pri svojcih in reševalcih.

2.6 Sklepne ugotovitve

Po ocenah iz Nacionalnega programa razvoja slovenske železniške infrastrukture je varnost na 
železnici 24-krat večja kot v cestnem prometu.

Glede na dejstvo, da:
- je v povprečju na vsakem potniškem vlaku 83 potnikov,
- tehta v povprečju tovorni vlak 950,1 ton in
- lahko pride do nesreče pri prevozu nevarnega blaga in nenadzorovanega uhajanja le-teh v 

okolje,
- lahko pričakujemo katastrofalne posledice ob železniški nesreči zlasti, če sta v nesreči 

udeležena potniški vlak ali tovorni vlak pri prevozu nevarnega blaga.

Dotrajanost slovenske železniške infrastrukture in gostota prometa botrujeta večji verjetnosti nastanka 
nesreče na določenih odsekih železniške mreže.

Z vključevanjem Slovenije v evropsko mrežo hitrih prog se bo povečala kakovost železniškega 
sistema, s tem pa tudi varnost prevoza po železnici. Verjetnost nastanka nesreče se bo s tem še 
zmanjšala, zaradi višjih hitrosti in večje zasedenosti vlakov pa bodo posledice eventualnih železniških 
nesreč večje.
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Glede na oceno možnih dogodkov mora upravljavec javne železniške infrastrukture ob železniški 
nesreči vzpostaviti in vzdrževati pripravljenost za ukrepanje ob železniški nesreči in organizirati 
potrebne sile za reševanje in pomoč.

Ob železniški nesreči pri prevozu nevarnega blaga je prevoznik tisti, ki mora zavarovati, pobrati ali 
odstraniti oziroma dati nevarno blago za to določen prostor ali na drug način poskrbeti, da ni več 
nevarnosti. Če prevoznik tega ne more izvesti, mora poklicati organizacijo, ki je pooblaščena za 
reševanje nesreč z nevarnim blagom, da to stori na njegove stroške.
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3. KRITERIJI ZA RAZVRŠČANJE V RAZREDE OGROŽENOSTI

Uredba o vsebini in izdelavi načrtov zaščite in reševanja (Uradni list RS, št. 24/12) v 4. členu določa, 
da morajo ocene ogroženosti vsebovati tudi razvid, katere občine in v kakšnem obsegu so ogrožene 
zaradi posameznih vrst nesreč.

3.1 Kriteriji za oceno ogroženosti zaradi železniške nesreče

Pri kriterijih za razvrščanje občin in regij / izpostav URSZR  glede ogroženosti ob železniški nesreči je 
upoštevan obstoječi Državni načrt zaščite in reševanja ob železniški nesreči, št. 812-06/2004-1, z dne 
30.9.2004, verzija 3.0 – dopolnjena verzija 3.1 – september 2010, ažurirano 2015, ki določa, da 
morajo načrt zaščite in reševanja ob železniški nesreči izdelati država,  pooblaščeni upravljavec 
železniške infrastrukture, prevoznik nevarnih snovi, občine, ki imajo železniško infrastrukturo in po 
kateri se odvija promet z nevarnimi snovmi in da morajo načrti zaščite in reševanja občin, za 
ukrepanje ob železniški nesreči vsebovati razčlenitev obveščanja in predvideti izvajanje zaščitnih 
ukrepov za prebivalce. Državni načrt zaščite in reševanja je podrobneje razčlenjen v Regijskem 
načrtu zaščite in reševanja ob železniški nesreči , št. 842-6/2007-18, z dne 10.8.2007, ažuriran 
november 2014.

3.2 Razvrščanje občin v notranjski regiji v razrede ogroženosti ob železniški nesreči

To poglavje, ki skuša ugotoviti teritorialno porazdelitev ogroženosti zaradi železniške nesreče, je 
izdelano za 10 občin ter za notranjsko regijo oziroma za območje Izpostave URSZR Postojna. 

Podatki o številu prebivalcev po občinah, izpostave URSZR Postojna so povzeti iz statističnega urada 
RS s stanjem leta 2019.

Uporabljena je predpostavka, da območja, kjer potekajo železniške proge, po katerih se prevažajo 
tudi nevarne snovi in kjer so železniške postaje, ki so namenjene tudi za manipuliranje z  nevarnimi 
snovmi, pomenijo večjo verjetnost, da pride zaradi železniške nesreče do potrebe za zaščito ljudi, 
živali in okolja na teh območjih in predpostavka, da na območjih, kjer potekajo železniške proge, po 
katerih ni prevoza nevarnih snovi in železniških postaj, ki niso namenjena za manipuliranje z  
nevarnimi snovmi, obstaja verjetnost, da pride zaradi železniške nesreče do večjega števila žrtev.

Kriterij za točkovanje območij, kjer potekajo železniške proge in kjer so železniške postaje  po 
občinah in regijah, je prikazan v spodnji tabeli.

1 točka 2 točki       3 točke       4 točke       5 točk
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Območja, kjer 
potekajo 

železniške proge, 
po katerih ni 

prevoza nevarnih 
snovi in 

železniških postaj, 
ki niso namenjena 
za manipuliranje z  
nevarnimi snovmi

Območja, kjer 
potekajo 

železniške proge, 
po katerih se 
prevažajo tudi 

nevarne snovi in 
železniške 

postaje, ki so 
namenjene tudi za 

manipuliranje z  
nevarnimi snovmi

Tabela 4: Kriteriji za točkovanje po občinah in regijah 

Razred ogroženosti občine 
/ regije

Točke iz tabele 3

1
2 2

3 -

4 4

5 -

Tabela 5: Rangiranje občin/regij glede na kriterij

Razred ogroženosti Stopnja ogroženosti

1 Majhna

2 Srednja

3 Velika

4 Zelo velika 1

5 Zelo velika  2 

Tabela 6: Razredi in stopnje ogroženosti nosilcev načrtovanja (občin, regij)

V obstoječem državnem načrtu so opredeljene tudi obveznosti nosilcev načrtovanja ob železniški 
nesreči. Ti podatki so lahko v pomoč tudi ostalim, ki imajo kakršnekoli zadolžitve oziroma obveznosti 
iz naslova načrtovanja s tega področja.

V četrti razred ogroženosti ob železniški nesreči so uvrščene občine, katerih zemljišča segajo v 
območja, kjer potekajo železniške proge, po katerih se prevažajo tudi nevarne snovi in kjer so 
železniške postaje, ki so namenjene tudi za manipuliranje z  nevarnimi snovmi. V ta razred je 
uvrščenih 8 občin. 

V drugi razred ogroženosti ob železniški nesreči so uvrščene občine, kjer potekajo železniške proge, 
po katerih ni prevoza nevarnih snovi in kjer so železniške postaje, ki niso namenjene za manipuliranje 
z nevarnimi snovmi. V ta razred ni uvrščena nobena občina na območju Notranjske regije. 
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Obveznosti občin z naslova načrtovanja ob železniški nesreči so, glede na njihovo ogroženost, 
določene z obstoječim temeljnim načrtom, torej z državnim načrtom zaščite in reševanja ob železniški 
nesreči.

Regija/občina
Površina 

občine v km2
Število 

ljudi

Gostota 
poselje-

nosti

Območja, 
kjer 

potekajo 
železniške 
proge, po 
katerih ni 
prevoza 
nevarnih 
snovi in 

železniških 
postaj, ki 

niso 
namenjena 

za 
manipulira-

nje z 
nevarnimi 

snovmi

Območja, 
kjer 

potekajo 
železniške 
proge, po 
katerih se 
prevažajo 

tudi 
nevarne 
snovi in 
kjer so 

železniške 
postaje, ki 

so 
namenjene 

tudi za 
manipulira-

nje z  
nevarnimi 

snovmi

Razred 
ogrože-

nosti
Bloke 75,1 1593 21,21    
Cerknica 241,3 11,481 47,58  4 4
Divača 145 4065 28,03  4 4
Hrpelje – 
Kozina 194,9 4422 22,69  4 4
Ilirska Bistrica 480 13,392 27,90  4 4
Komen 102,7 3596 35,01  4 4
Loška dolina 166,8 3711 22,25    
Pivka 223,3 6239 27,94  4 4
Postojna 269,9 16,039 59,43  4 4
Sežana 217,4 12,620 58,05  4 4

N
O

TR
A

N
JS

K
A

SKUPAJ 2.116,40 77,158 35,14   
 

Tabela 7: Ogroženost občin ob železniški nesreči na območju Notranjske regije   
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1- majhna,  2-  srednja, 3-  velika,  4- zelo velika 1,  5- zelo velika 2

Slika 4: Ogroženost občin 
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3.3 Razvrstitev notranjske regije
V četrti razred ogroženosti ob železniški nesreči so uvrščene regije, katerih zemljišča segajo v 
območja, kjer potekajo železniške proge, po katerih se prevažajo tudi nevarne snovi in kjer so 
železniške postaje, ki so namenjene tudi za manipuliranje z nevarnimi snovmi. V ta razred je 
uvrščenih 11 regij. V drugi razred ogroženosti ob železniški nesreči so uvrščene regije, kjer potekajo 
železniške proge, po katerih ni prevoza nevarnih snovi in kjer so železniške postaje, ki niso 
namenjene za manipuliranje z nevarnimi snovmi. V ta razred sta uvrščeni dve regiji. 

Regija
1. razred 
ogroženosti

2. razred 
ogroženosti

3. razred 
ogroženosti

4. razred 
ogroženosti

5. razred 
ogroženosti

Število 
občin

Skupno 
število 
občin

Razred 
ogroženosti

Gorenjska  4  5  9 18 4

Severnoprimorska  4  2  6 13 4
Dolenjska  10    10 15 2
Koroška  6    6 12 2
Notranjska    8  8 10 4
Obalna    1  1 3 4
Ljubljanska  2  17  19 32 4

Vzhodnoštajerska  2  7  9 22 4
Podravska    7  7 19 4
Pomurska  2  10  12 27 4

Zahodnoštajerska  9  6  15 33 4
Posavska    3  3 4 4
Zasavska    3  3 3 4

SKUPAJ OBČIN   39  69  108 211  

Tabela 8: Število občin po regijah in skupno, razvrščenih po razredih ogroženosti  

Iz tabele 8 izhaja, da Notranjska regija spada po  Državni oceni ogroženosti ob železniški nesreči v 
četrti razred ogroženosti, kar pomeni da je  med bolj ogroženimi regijami. 
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Ogroženost notranjske regije v primerjavi z območjem celotne države je prikazana na sliki 5.

1- majhna,  2-  srednja, 3-  velika,  4- zelo velika 1,  5- zelo velika 2

Slika 5: Ogroženost notranjske regije ob železniški nesreči 
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4. ZAKLJUČEK

Regijska ocena ogroženosti vključuje kriterije razvrščanja občin v notranjski regiji v razrede 
ogroženosti. 

Pri kriterijih za razvrščanje občin in regij glede ogroženosti ob železniški nesreči je uporabljena 
predpostavka, da območja, kjer potekajo železniške proge, po katerih se prevažajo tudi nevarne snovi 
in kjer so železniške postaje, ki so namenjene tudi za manipuliranje z nevarnimi snovmi, pomenijo 
večjo verjetnost da pride zaradi železniške nesreče do potrebe za zaščito ljudi, živali in okolja na tem 
območju in predpostavka, da območja, kjer potekajo železniške proge, po katerih ni prevoza nevarnih 
snovi in železniških postaj, ki niso namenjena za manipuliranje z nevarnimi snovmi, obstaja verjetnost 
da pride zaradi železniške nesreče do večjega števila žrtev.

Občine, ki imajo železniško infrastrukturo, so se ob upoštevanju navedenih kriterijev uvrstile v drugi ali 
četrti razred ogroženosti, regije pa prav tako v drugi ali v četrti razred ogroženosti.

V četrti razred ogroženosti ob železniški nesreči se je uvrstilo 8 občin, kar pomeni da so vse občine, ki 
imajo železniško infrastrukturo stopnjo ogroženosti »zelo velika 1«. 

Občine, ki imajo železniško infrastrukturo in po kateri se odvija promet z nevarnimi snovmi v načrtih 
zaščite in reševanja ob železniški nesreči, razčlenijo obveščanje ob železniški nesreči ter predvidijo 
izvajanje zaščitnih ukrepov za prebivalce v primeru nesreče pri prevozu nevarnih snovi. Ocene 
možnih posledic železniške nesreče z nevarno snovjo, jim posreduje prevoznik.

Za potrebe izvajanja ukrepov in nalog zaščite, reševanja in pomoči ob železniški nesreči na območju 
Notranjske regije je bil na podlagi državnega načrta št. 812-06/2004-1, z dne 30.9.2004 izdelan 
Regijski načrt zaščite in reševanja ob železniški nesreči št. 842-6/2007-18, z dne 10.8.2007. 
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5. VIRI PODATKOV IN VSEBIN

VIRI:
1. Državni načrt zaščite in reševanja ob železniški nesreči, št. 812-06/2004-1, z dne 30.9.2004, 
verzija 3.0 – dopolnjena verzija 3.1 – september 2010, ažurirana 2015
2. Ocena ogroženosti Slovenskih Železnic – 2008,
3. Ocena ogroženosti RS zaradi železniške nesreče, št 8420-6/2018-5 z dne 25.9.2018,
4. Slovenske železnice d.d.,
5. Regijski načrt zaščite in reševanja ob železniški nesreči, 842-6/2007-18, z dne 10.8.2007, ažuriran 
2014
6. Statistični urad RS
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